

VILÁG OSSÁG

KOLOZSVAR,

1948 január 29. csütörtök

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM

22. szám

Megkezdődött
 a cukor-
 osztás

Történelmi parancs

Népi demokráciánk keleteurópai és belső, országos viszonylatban is a teljes konszolidáció korszakához érkezett. A népellenes erők leggyűrésére és a népi demokrácia rendszer megszilárdításáért, a háborús sebek begyógyításáért, a gazdasági újjáépítés előrelendítéséért folytatott hároméves kemény küzdelemben megacéloztunk. Országunkban a dolgozó tömegek átvették a politikai, köz- és gazdasági élet — sorsuk — irányítását, megszilárdították a belső rendet. Ezek után természetesen adódott a lehetőség az államok közötti elsősorban a szocializmus államokkal való viszony rendezésére is.

A lehetőségekkel egyidejűleg azonban a történelmi szükségszerűség is jelentkezett. A nyugati imperialisták, miután képtelenek bizonyultak az új típusú demokráciák kialakulásának előfeltételeit szétrombolni: a féktelen háborús uszítás fegyveréhez nyúltak s nemcsak a világ békéjének megszilárdítását igyekeznek megakadályozni, hanem valamennyi népellenes fasiszta-reakciós maradvány felhasználásával egyenesen egy újabb rabló és elnyomó világ-háborút szeretnének előkészíteni. E cél érdekében kilianálni igyekeznek az egyes országok belső életében és a különböző országok közötti viszonyban még esetleg létező réseket, surlódási lehetőségeket, az egymásra talált népeket egymás elleni uszítására s így az önön sorsa irányítására vállalkozott nép kezéből a hatalmat kivenni.

Nem nézhetők és nem nézhetik féltlenül ezt a szabadság- és békeszerető népek. Ezért, miközben tovább folytatták a belső építést és sorra tüntették el az átkos múlt valamennyi maradványát, kül- és belpolitikai viszonylatban egyaránt harcba lendültek minden békebonfó kísérlet ellen. Fegyverük azonban a béke, a felvilágosítás és a haladás fegyvere. A szétfeszítő és uszító törekvésekre összefogással és a békevédelemben való felsorakozással válaszolnak. Az új demokrácia államok — köztük országunk is — még szorosabban zárkózza fel a világbéke nagy védelmezője, a Szovjetunió oldalán, a szoros baráti és együttműködési viszony kiteljesítéséhez fogtak hozzá egymás közt is. Gyors egymásutánban kulturális, majd barátsági, kölcsönös segélynyújtási és gazdasági egyezményeket kötöttek és kötnek egymással. Évszázados ellenségeskedéseket szüntetőleg meg, elvasarodott perelnek vetik véget ezzel s új, diadalmas életlehetőségeket és feladatokat tárnak fel mindannyiunk előtt.

Ezek a lehetőségek és feladatok azonban most erőnk még egységesebb kifejtésének és összefogásának szükségességét parancsolják. Parancsolják annál is inkább, mert a népek leigázására törekvő erők az új demokrácia államok közötti szerződéseket megütölköskor elszennvedett kudarc után nyilvánvalóan új támadásra készülnek. A dolgok ilyen való fejlődése bel- és külpolitikai viszonylatban, valamint ezek a történelmi szükségszerűségek tetűk lehetővé, de féltlenül szükségessé válnak az országban is a szocializmus felé haladó népi demokrácia éharcának, a munkásosztály egységes pártjának megszilárdítását.

Az adott politikai körülmények között a fejlődés mai szakaszában az eddigi eredményeket megvédeni és újabb eredményeket elérni csak és kizárólag a legöntudatosabb demokrácia erők szilárd harc egységével lehet. A jelenlegi politikai erők új átcsoportosítása és csak az élen lévő munkásosztály teljes egysége biztosítja a dolgozó parasztság, az együttélő nemzetiségek néptömegei és a haladó értelmiség szövetségét, valamint a széles népi tömegek mozgósítását a népi demokrácia előtt álló nagyszerű történelmi feladatok megvalósítására — nyitni azt a két munkáspárt által kidolgozott alapokmány is megállapítja.

MIT TARTALMAZ a román-magyar egyezmény?

Az egyezmény visszhangja a magyarországi sajtóban

BUDAPEST. — Az egész magyarországi sajtó, de különösen a fővárosi lapok első oldalukon hatalmas vezércikkben méltatják a január 24-én Budapesten aláírt román-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény történelmi jelentőségét. A „Szabad Nép”, a Magyar Kommunista párt központi napilapja „Közös uton” címmel Horváth Márton tollából írt vezércikket, amely megállapítja, hogy az egyezmény „évszázados nyugtalanság, háborús veszély, zavar és egyenetlenség végét jelent”. A cikk a továbbiakban így folytatja:

— Románia helyzete és fejlődésének útja hasonló Magyarorszáéhoz. Az elmúlt évtizedben ugyanúgy a híleri intrikák jálékszerere, a nyugati tőke szabad vadászterülete volt, mint Magyarországon. A „felszabadítottak”, a háboruba taszított magyarok és románok boralmis szenvedését nem tudta elnyomni a slágererő hangja, hogy „Edes Erdély itt vagyunk”. Hitler notájára magyarok és románok egyaránt jártak a haláltáncot.

— A megkötött egyezmény azt bizonyítja, hogy nincsen más útunk, a harcunk közös, mert az ellenség is közös. A népi demokráciák országai, miután kiszabadultak a német imperializmus béklyóiból, soha többé nem akarják eljátszani frissen nyert szabadságukat.

Az egyezmény hivatalos szövege

1. SZAKASZ: A Magas Szerződő Felek országaik és népeik érdekében megegyeztek arra irányuló akarattal kinyilvánításában, hogy kifejlesztve és megszilárdítva a két ország közötti együttműködést, erőiket a tartós baráti politika megteremtése érdekében egyesítik.

2. SZAKASZ: A Magas Szerződő Felek tanácskoznak fognak mindazokban a fontos nemzetközi kérdésekben, amelyek a két ország, vagy a béke és a nem-

zetközi együttműködés érdekeit érintik és az Egyesült Nemzetek Szervezetének Alapokmánya szellemében együttesen fognak cselekedni és biztonságuk, függetlenségük és területi épségük fenntartása érdekében egyetértően foganatosítani minden szükséges intézkedést.

3. SZAKASZ: Abban az esetben, ha Németország, vagy bármely más állam megtámadná a Magas Szerződő Felek egyikét, hogy veszélyeztessen függetlenségét, területi épségét, vagy leigázza vagy a másik Magas Szerződő Fél késedelem nélkül katonai és minden egyéb segítséget fog neki nyújtani, minden eszközzel, amely rendelkezésére áll.

4. SZAKASZ: A Magas Szerződő Felek kötelezik magukat, hogy nem kötnek olyan szövetséget és nem vesznek részt semmiféle olyan akcióban, amely a másik Magas Szerződő Fél ellen irányul.

5. SZAKASZ: A Magas Szerző-

dő Felek a két ország közötti gazdasági, kulturális és minden egyéb természetű kapcsolataik fejlesztése és megerősítése céljából a szükséges intézkedéseket foganatosítani fogják és e célból szerződéseket és megállapodásokat fognak kötni.

6. SZAKASZ: Ez a Szerződés semmiféle vonatkozásban nem érinti azokat a kötelezettségeket, amelyeket a Magyar Köztársaság, vagy a Román Népi Köztársaság más államokkal szemben már magára vállalt. A Magas Szerződő Felek jelen szerződést az Egyesült Nemzetek Alapokmányának szellemében fogják teljesíteni és támogatnak és előmozdítanak minden olyan kezdeményezést, amelynek célja a támadás tüzfészkeinek eltávolítása és a béke és biztonság biztosítása a világon.

7. SZAKASZ: Ez a Szerződés a megerősítő okiratoknak Bukarest-

ben eszközölni kicserélésével lép életbe és életbeléptetésétől számított 20 évig marad hatályban. Ha a Szerződő Felek egyike a Szerződés lejártá előtt egy évvel nem nyilvánítja ki azt az óhaját, hogy a Szerződést felmondja, úgy a Szerződés további öt évig hatályban marad és ezen túl is mindazon ideig, amíg a Magas Szerződő Felek egyike a folyamatban lévő öt évi időszak letelte előtt egy évvel a felmondásra irányuló elhatározását írásban ki nem nyilvánítja.

Ennek hiteléül a Maghatalmazottak a Szerződést aláírták és pecsétjükkel ellátták.

Készült két-két eredeti példányban, magyar és román nyelven, azzal, hogy mindkét szöveg hiteles.

Kelt Budapesten, 1948. évi január hó 24. napján.

DINNYES LAJOS
 PETRU GROZA

A demokratikus tábor szilárdan szemben áll a „Bevin—Churchill-féle tervvel”

MOSZKVA. — A moszkvai rádió hír-magyarozója, Bevin angol külügyminiszternek a nyugati tömbre vonatkozó javaslatával foglalkozva utalt arra, hogy a Bevin által indítványozott nyugati tömb, amelyet az angol konzervatív „Sunday Times” Bevin—Churchill-féle tervnek nevez — amerikai irányítás alatt állna és tulajdonképpen nyugateurópai katonai szövetséget jelentene az Egyesült Államok vezetésével. Az egyre növekvő demokratikus erők azonban szemben állnak Truman és Marshall imperialista tervével és a demokratikus tábor szilárd akarattal szegedik szembe ezekkel a törekvésekkel, állapította meg a hirmagyarozó.

ROMA. — Az „Unita” című olasz lap Bevin bejelentésével kapcsolatban megállapította, hogy a tervezett nyugati tömb az imperialisták háborús eszköze, a békés nemzetek és a demokrácia fenyegetése és a Marshall-terv kiegészítése lenne. A lap szerint Bevin álláspontja elfogadhatatlan, mert kockára teszi Európa jövőjét. Az olasz tömegeknek valszéppén minden erejükkel szembe kell szegülniök azoknak a terveknek, amelyek Olaszországot, ilyen szertelen kalandba akarják sodorni, írja a lap.

Parlament előtt a büntető-törvénykönyv módosítása

BUKAREST. — A képviselőház keddi ülésén Patrascu igazságügyminiszter betérjlesztette a büntető-törvénykönyv egyes szakaszainak módosításáról szóló törvényjavaslatot, amelyre a parlament kimondta a sürgősséget.

Parlamentari kezdeményezésből törvényjavaslatot nyújtottak be a volt király és a királyi család tagjai bírtokának közhasznú célokra állami igénybevétele kimondásáról.

tály teljes egysége biztosítja a dolgozó parasztság, az együttélő nemzetiségek néptömegei és a haladó értelmiség szövetségét, valamint a széles népi tömegek mozgósítását a népi demokrácia előtt álló nagyszerű történelmi feladatok megvalósítására — nyitni azt a két munkáspárt által kidolgozott alapokmány is megállapítja.

Nyilvánvaló, hogy mindezeknek tudatában a Romániában élő magyarországi nem szociális és nem is személtelhető idegenül az Egységes Munkáspárt előkészítési munkálatait, melyek e napokban ország-szerte lendültelesen és lelkesen folynak. Népi demokráciánk élcsapatának még keményebb

acélosodása a mi törekvésünk kiteljesedését is jelenti. Tudatában vagyunk annak, hogy megvalósult jogegyenlőségünk s mindazok a nagyszerű fejlődési lehetőségek, amelyeket népi demokráciánk sajátos nemzetiségi kulturánk kifejlesztésére s ezzel egyidejűleg széles népi tömegeink gazdasági felémelesére, általános életszínterünk megjavítására biztosított, elsősorban az öntudatos munkás-ságnak és hatalmas pártjának, a Román Kommunista Pártnak köszönhető. És tudatában vagyunk annak is — amit azt temesvári nagygyűlésünk határozatában is lejegyeztünk —, hogy: a „népi demokrácia országai Kelet-Európában új

alapján létrejövő Egységes Munkáspárt ezt az igazságos ügyet szolgálja az eddiginél is fokozottabb mértékben. Az Egységes Munkáspárt annak a Leninnek és Sztalinnek tanítására alapozza tevékenységét, akik a legteljesebb formában oldották meg a legkülönbözőbb ajku népek békés együttélését és békés fejlődési lehetőségét. Így, ezek azok az okok, amelyek Magyar Népi Szövetségünket s henné az egész román dolgozó magyarságot a megvalósuló Egységes Munkáspárt szövetségesevé és segítő társává teszik és kell hogy legyenek.

DAVID GYULA

A marxista-leninista ideológia

H I R E K

VILÁGOSSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.

Távbeszélő: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítókknak, nyugdíjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

Nagy István

a kolozsvári Zeneművészeti Főiskola igazgatója tart ma, január 28-án, szerdán este fél 7 órakor a Magyar Népi Szövetség I. kerületi tagozatának közmuvelődési előadásorozatában előadást „A magyar zeneművészet feladatai” címen, a MNSz Farkas-utca 7 alatti székházában.

A közmuvelődési előadás, amelyet nagy érdeklődés előz meg, közreműködik a Zeneművészeti Főiskola Kamarakórusa is.

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Európa nagy részét továbbra is enyhe meleg légtömegek árasztják el. Az időjárás jobbra szel, főleg az évszakhoz képest igen enyhe. Oroszország keleti részében erősödik a fagy. A Kápa folyó környékén mínusz husz fok alá süllyedt a hőmérséklet. Várható időjárás szerda estig: Élénk déli, délkeleti szél, felhős, páras idő, több helyen kisebb eső, az enyhség tovább tart.

ÚJ MAGYAR TANKÖNYV JELENT MEG. Az új magyar tankönyvek sorozatában megjelent a középiskolák VI. osztálya számára írt „A középkor története” című. A könyvet tanári munkacsoport szerkesztette. Ára 388 lej. Terjesztését a Józsa Béla Athenaeum (postacím Cluj, Piata Libertății 12) végzi. Megrendelhető ugyanott. Felhívjuk az érdeklődő iskolák figyelmét a nemzetnevelésügyi vezértitkárság január 3-i rendeletére, amely szerint a tanárok kötelesek az új tankönyveket bevezetni és abból tanítani.

(*) HALÁLOZÁSI HIR. Mély fájdalommal tudatom barátainkkal és ismerősökkel, hogy drága jó uram, Lőrinczy Sándor egészségügyi tisztviselő, folyó hó 27-én éjelt 2 órakor csendesen elhunyt. Temetése január 29-én délután fél 5 órakor lesz a köztemető halottas nagykápolnájából.

(*) KOLOZSVÁR MEGYEFŐNÖKSÉGE. Pénzügyi osztály 866—1948. HIRDETÉNY. Közhírré tesszük, hogy 1948 február 6-án déli 12 órakor a Kolozsvár megyefőnökségének Móccok-utja 1 szám alatti helyiségében, a 73. számú szobában nyilvános árjelést tartunk. 1. A megyeháza épületében a gázvezetési munkálatokra. 2. A megyeháza javítási és festési munkálatokra. 3. A gépkocsik lemosási helyének betonalapja el-

készítésére és a vármegyeház udvarának kikövezésére. Az árjelést az államszámveteli törvények 88—110 szakaszai értelmében, az O. C. L. szabályzata és az érvényben lévő árjelési törvények szerint tartjuk. Az árjelésen résztvevők az áránlaton kívül törvényes biztosítékot is kötelesek letétbe helyezni. A részletes leírás és az árjelési feltételek megtekinthetők minden munkanapon délelőtt 10—13 óra között Kolozsvár megyefőnökségén a II. emeleten, a 92. számú szobában. Kolozsvár, 1948. január 20. P. Bianu megyefőnök, közgazdasági felügyelő. Ion Deaconu aligazgató, a pénzügyi osztály főnöke.

ÚJ SZÁMLÁT NYITATOTT a Magyar Népi Szövetség központja a bukaresti Postatakarék- és Csekkpénztárnál, a CEC-nél, amely lényegesen megkönnyíti a MNSz bukaresti központja részére juttatandó befizetéseket. A postatakarékpénztári számla száma 26.441 és a jövőben mind a megyei szervezetek részéről történő befizetések, mind a többi összegek erre a folyószámlára fizetendők be.

A LEGNAGYOBB KÖRÜLKEINTÉSSEL készül a MNSz kolozsmegyéri és kolozsvári szervezetének színvonalas csoportja első bemutató színelőadására. Február 3-án tartja a MNSz kolozsmegyéri és kolozsvári szervezetének színvonalas csoportja első bemutató előadását a kolozsvári Állami Magyar Színházban. Színpad kerül Gárdonyi Géza „A bor” című színműve. Az előadást városi szervezete pénzteráráról. Nagyon olcsó helyárak.

A NÉPKONZERVÁTORIUMBAN a magyarmyelvű színházképző tanfolyam megkezdődött. Beiratkozni még lehet a Népkonzervatórium igazgatóságánál, Kő-túca 2 szám alatt, a volt Savoy-kávéház felett.

A kolozsvári MNSZ hírei:

KICSERÉLIK A TAGSÁGI KÖNYVEKET. A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezete felhívja valamennyi tagjának figyelmét, hogy a tagsági könyveket az 1948. évre kicserélik. A kicserésre munkanapokon délelőtt 8 és 1 óra, délután pedig 4 és 7 óra között lehet jelentkezni a Farkas-utca 7 szám alatti székházban Csibi Jolán pénztárosnőnél. Január 28-án, csütörtökön este 7 óra-

kor a IV/2. kerület szervezői gyűlése a hídelvei református egyházközség nagytermében (Horea-ut és Kálvin-utca sarkok).

Este 7 órakor az V. kerület szervezői gyűlése a tagozat Türr István-utca 36 alatti székházában.

Délután 6 órakor a III/2. kerület taggyűlése a Páris (Pap)-utcai állami iskolában.

Az Állami Magyar Színház és Opera közleményei

Szerdán este még egyszer megismétli a színház Déry Tibor hatásos színművét, „A tükör”, amely a színház prózái műsorának egyik legkimagaslóbb eseménye s amely kitűnő szereposztásával, mondanivalójának őszinteségével és nemesen zengő színpadi nyelvvel, nemkülönben gondos rendezésével és nyszerű díszleteivel méltán megérdemli a közönség tetszését.

Csütörtökön az „Egerek és emberek”-et játssza a színház. A darabbal egyidejűleg erre az előadásra tervezett irodalmi törvényiszéket, amelyet a közönség nagy érdeklődéssel vár, tekintettel arra, hogy a törvénykezésben szerepet vállaló írók, közírók és kulturális személyiségek közül többen részt vesznek a Magyar Népi Szövetség bukaresti sajtókonferenciáján, a következő hét szerdájára belemutatták el.

Pénteken mutatja be a színház Andai Ernőnek Erich Kastner regényéből vegyületű zenés vígjátékát, a „Három ember a bóban”, amely valószínűleg a nézőt érdekelni fog előidézői a nézőt. Kedves, fordulatos mese, bonyodalmak, csupa humor jellemzik ezt a kitűnő vígjátékot, amelyet hangulatosabbnál-hangulatosabb énekszámok és táncszámok színesítettek.

Szombaton ifjúsági előadásban ismétli meg a színház Jacsó Viktor gyönyörű muzsikájú operettjét, a „Leány árá”-t.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

ÉS OPERA MŰSORA:

Szerdán este fél 8 órakor: A tükör.

Csütörtökön este fél 8 órakor: Egerek és emberek.

Pénteken este fél 8 órakor: Három ember a bóban. Bemutatójára 12 szám.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Nabimov admirális.

CORSO: Lenin októbere. A nagy szocialista forradalom története. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

FORUM: Az érzések mómora.

POPULAR (volt Royal): Textas táncomó. A főszerepben Rita Hayworth.

RIO: Pilótaszerelem.

SELECT: Monte Carlo varázsa.

URANIA: Fény és árnyék. Főszerepekben: Bulla, Ajtay és Nagykovácsy.

Lemondottól népellenes elnöküket a zilahi kisiparosok

ZILAH. — (Kiküldött munkatársunktól.) Foglalkoztunk már lapunkban Farkas Barna zilahi bádósgmesterek, a zilahi Kisiparos Szövetség elnökének közönségellenes magatartásával. Ciklünkben rámutattunk Farkas Barna különös kapcsolataira — az azóta már hivatalából eltávolított — pénzügyigazgatóval s azokra az erőfeszítésekre, amelyekkel Far-

kas Barna s kisiparosok érdekeivel szemben is meg akarta védekezni pénzügyigazgatósági barátait. Leleplezésünk után a zilahi kisiparosság népes gyűlésén nyilvánosan is megbélyegezte Farkas Barna elnök közönségellenes magatartását és határozatában megállapította, hogy Farkas Barna a kisiparosság vezetőségének meg-

kerülésével folytatta le akcióját. Farkas Barna lemondását a gyűlés egyhanguan elfogadta és helyette Molnár Ferenc szabófestő mestert választotta meg a zilahi Kisiparos Szövetség elnökévé. Farkas Barna távozását és az új elnökválasztás eredményét a zilahi kisiparosság a legnagyobb megelégedéssel fogadta.

A nyugdíjkeresések

közvetlenül a Nyugdíjpénztárhoz nyújtandók be

BUKAREST. — Naponta 15—20 nyugdíjkérvény érkezik a Magyar Népi Szövetség bukaresti központjához, továbbítás, illetve előintézés végett.

Tekintettel arra, hogy a nyugdíjtörvény tervezete benyújtásra készen van és új törvény megszavazása is rövidesen megtörténik, a MNSz bukaresti központja felkéri az érdekelteket, hogy nyugdíjügyekkel most már várjanak türelemmel, mert a készülő nyugdíjtörvény mindenki részére megfelelő megoldás, fog nyugtani.

Ha azonban valakinek mégis sürgős kérése van, úgy azt küldje be közvetlenül az általános nyugdíjpénztárhoz (Casa Generala de Pensiiene), ahol az új eljárás szerint minden beérkezett kérvényt 5 napon belül feldolgoznak és megválaszolják. A kérvé-

nyek a megfelelő iratokkal és adatokkal felszerelve küldendők be.

Itt említjük meg, hogy a Magyar Népi Szövetség legutóbbi végrehajtóbizottsági ülésnek határozata értelmében utlevélüggyek

előintézésével, kísérelésével a MNSz nem foglalkozik

A MNSz bukaresti központja ezért kéri az érdekelteket, hogy utlevélüggyekben ne is folyamodjanak a jövőben sem a központhoz, sem a MNSz szervezetéhez.

Megkezdődött a cukorosztás

KOLOZSVÁR. — A városi közellátási hivatal a fogyasztók és az ellátószervek tudomására hozta, hogy a mai napon megkezdődött Kolozsvárt a január—február—március havi cukorfejadag kiosztása a következő adagolással:

Az A jegyre másfél kiló cukor havonta, a B jegyre 75 deka, a C jegyre 50 deka, a D1 jegyre 30 deka, a D2 jegyre 25 deka, az E jegyre pedig 25 deka a cukorfejadag havonta.

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium rendelete alapján a fogyasztók a cukorfejadagot havonként is kiválthatják, mindaddig, amíg a cukorkiosztás tart, az illető havi cukorjegyszelvény felhasználásával.

Világosság-Sport

Nagy sikerrel szerepeltek a kolozsvári középiskolások az országos si-bajnokságokon

PREDEAL. — Az országos középiskolások si-bajnokságokon, melyet Predealon tartottak meg, 130 fiu és 20 leánytanuló vett részt. A küzdelmek során a kolozsvári versenyzők szép sikereket arattak, különösen díszesre méltó Fodor Sándornak, a kolozsvári Gépipari Középiskola tanulójának kiváló szereplése. A versenyen jelen volt Manolache miniszteri vezértitkár is.

Részletes eredmények: Mülesiklás fiuk részére: 1. Fodor Sándor (Kolozsvári Gépipari) 1 perc 01,3 mp. 2. Mandru (Mecsofa gimn. Brassó). 3. Romelo (Bukarest). 4. Janescu (Predeal). 5. Ignat (Baritiu gimnázium Kolozsvár).

Mülesiklás leányok részére: 1. Fabricius (Brassó). 2. Bara (Brassó). 3. Marotincanu (R. Valcea).

Lesiklás fiuk részére: 1. Mandru (Brassó). 2. Lupu (Bran). 3. Ovidiu (Brassó). 4. Grigoriu (Predeal). 5. Fodor Sándor (Kolozsvár).

Lesiklás leányok részére: 1. Grigoriu (Predeal). 2. Hott (Brassó). 3. Fabricius (Brassó). Alpeai összetett verseny fiuk részére: 1. Mandru (Brassó). 2. Fodor Sándor (Kolozsvár). 3. Fodor Sándor (Kolozsvár).

Ököivásban: Budapest—Belgrád 11:5

BUDAPEST. — Nagy érdeklődés mellett a Sportsarnokban tartották meg a Budapest—Belgrád városok közti válogatott ököivómérkőzést. A magyar együttes 11:5 arányban ismét szép győzelmet aratott.

A légsúlyban Bodnai biztosan szerezte meg a győzelmet Andreovicsal szemben. Bogács könnyen verte a magyarnevű jugoszláv Tóthot. Az első jugoszláv győzelmet az egykori magyar bajnok, Szovlyánszky aratta Szumega ellen. Vajda Ilies ellen szerzett értékes pontokat. Marton kemény küzdelem árán szerezte meg a győzelmet Dzepina ellen.

A közönség üdvölgzése között lépett porondra Papp László ma-

gyar bajnok. Ellenfele Nikolic eleinte jól állta Papp ütéseit, második menetben azonban megkezdte el sorsát: a kitűnő magyar válogatott kiütötte. A Kapcsi—Lazarevics mérkőzés eldőtlenül végződött. Az utolsó mérkőzésen Vargának nem sikerült győznie Micsovics ellen. Végeredmény: 11:5.

A küzdelmek befejezése után Kiss Árpád, az Ököivó Szövetség alelnöke a következőket mondta:

— Nehézszilyban még mindig gyengén állunk, egyébként jól harcoltak a fiuk. Ma, szerdán igaz kemény mérkőzés lesz a „bombacsapat” kiálló lengyelek ellen.

Bukarest tornász válogatottja Kolozsváron vendégszerepel

KOLOZSVÁR. — Bukarest és Kolozsvár tornászválogatottjai szombaton és vasárnap Kolozsváron mérkőztek össze erejükét Bukarest válogatottját a Metalchimie együttese képviseli, míg Kolozsvár együttesét a Dermata, KKASE és a Villamosmű versenyzőiből állítják össze.

Az előrt gyakorlatokat szombaton a Villamosmű és az Unitárius Kollégium tornatermében,

míg a szabadon választott gyakorlatokat vasárnap délelőtt 10 órakor az Állami Magyar Színházban tartják meg.

Ujpest—Egyiptom válogatott 0:0

ALEXANDRIA. — Az Ujpest Egyiptomban portyázó labdarúgócsapata 25.000 néző előtt 0:0 arányban döntetlenül végzett Egyiptom válogatottjával. A mérkőzésen megjelent Faruk király is, aki az ujpesti játékosoknak egy-egy 24 grammos aranyérem-

met adományozott. A mérkőzés mindvégig heves izgalmas volt és az Ujpest szereplésével rendkívüli sikert aratott. Különösen a játékosok szerű magatartása tetszett egyiptomiaknak.

Románia teniszcsapata is részt vesz a Davis Cup küzdelmeiben

NEWYORK. — A Davis Cup szervezőbizottságának jelentése szerint a Kupa 1948. évi küzdelmeire a következő 22 nemzet küldte el benevezését: Argentína, Belgium, Brazília,

Csehszlovákia, Dánia, Egyiptom, Franciaország, Nagybritannia, Magyarország, India, Luxemburg, Hollandia, Lengyelország, Portugália, Románia, Spanyolor-

szág, Svédország, Svájc, Törökország, Jugoszlávia és Mexikó. Ausztrália, Kanada és Irósz névezésének beérkezését várják.

SPORTHÍRADÓ

A kolozsvári Sakk Liga ma, szerdán este 7 órakor az OSP helyiségében tartja alakuló ülését. Az OSP vezetősége felkéri az összes olyan egyesületet, üzemet, hivatalok vezetőit, ahol sakl-körök vannak, hogy az értekezletre fel-

tétlenül küldjék el megbizottsáikat. A Vasas Sport Egyesület csütörtökön délután 6 órakor az egyesület helyiségében vezetőségi értekezletet tart, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri.

A BEAC atlétikai szakosztály pntekén este 7 órakor az egyesület helyiségében (Mátyás szülőháza) értekezletet tart, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri.

Nem ratifikálta az iraki parlament az Angliával kötött új egyezményt

BEIRUT. — A TASS jelentése beszámolt arról, hogy a jeruzsálemi rádió közlése szerint az iraki parlament öt óráig tartó vita után megtagadta az új angol-iraki szerződés ratifikálását, mert véleménye szerint az egyezmény megfosztja Irákot szuverén jogaitól.

A kairói „Saut Aluma” című

lap megjegyzéseket fűz az iraki véres zavargásokhoz, ahol a népellenes kormány fegyverrel igyekszik érvényre juttatni angolbarát politikáját. A lap tiltakozik az angol-iraki egyezmény aláírása ellen, mely kiszolgáltatná az iraki népet a hozzáteszi, hogy minden arab hisz a szabadságban és várja, hogy az iraki néptömegek felkel-

nek az imperializmus és a kormányt kézben tartó kisebbség ellen. Irák egész területén megnyitkozó tiltakozás, tüntetések, összeütközések a rendőrséggel, halottak és sebesültek — ez az eredménye a Nagybritánia és egy közepkeleti állam kisebbségi kormányja közötti „barátság“-nak, írja a lap.

Új gazdasáradalmat kell nevelnünk

FELVINC. — (Kiküldött munkatársunktól.) Az EMGE által a közszé haladó gazdái részére rendezett kéthetes mezőgazdasági tanfolyamon — mint megírtuk — részt vett Vass Márton, az EMGE időközi elnöke is, aki a kalászos gazdák felavatószékén a következő elvi jelentőségű beszédet mondotta:

— Az új szellemű EMGE „Termeljük többet és jobban” jelszavával hirdeti új célkitűzéseit — kezdte beszédét az elnök. — Ennek a célnak megvalósulása érdekében országos gazdasági tanfolyamokat rendez, amelyik a gazdasáradalmunk továbbnevelésével akarja javítani a gyakorlatilag megvalósítani. A tanfolyamnak eredménye és maga az igazi vizsga is majd kint, az életben a gyakorlatban mutatja meg hatását. A gazda általában sokat tud, mert a gyakorlat megannyira mindenre, de az EMGE szakelőadásokra mégis nagy szükség van, mert a régi, rossz szokások hibáit, amelyek jelszavunk megvalósítását hátráltatják, kiküszöböljük. A tanfolyamok azonban csupán az első lépés és csak azoknak szól, akik minden nap a földet turjájak, akiket családjuk, az élet helyhez köt. Nekünk tovább kell haladnunk. Új gazdasáradalmat kell nevelnünk.

— Munkánk eredménye — folytatta Vass Márton — megvalósulásaink, a demokratikus kormányunk támogatásának köszönhető, mert tanfolyamaink anyagi támogatásán túl mezőgazdasági iskolák felállítására is a mi segítségünket szolgálja.

— Az ország demokratikus erőinek segítségével és támogatásával — hangoztatta — a megújuló, a széles népi tömegek érdekeit támogató EMGE-nek szól.

— Az EMGE vezetői csak a közelmúltban is a „nem politizálás” jelszavával politizáltak. Az volt a cél, hogy megosztódást idézzenek elő. S mi lett volna, ha a gazdasáradalmunk mellőljük áll? Hova jutott volna, ha a Magyar Népi Szövetség helyett a Maniuk és a Nagy Ferencék által képviselt politikához csatlakoztak volna? Szomorú sors várt volna rájuk.

— Az EMGE-ben — úgy fűz, mint lenn — a múlt népellenes szellemének meg kell szűnie. Maga a földművelésünk is válságot a két szellem között, mert a megújuló EMGE új vezetősége és szakemberei mellé állva, a boldogabb,

Vass Márton az EMGE tanfolyamainak jelentőségéről



zik, a szaktudás, az a hivatott a kormányunk által is támogatott, több mint száz tíli tanfolyamunk pótolni. A demokrácia munkájában minden haladó földművesre szükség van. Nem az egyes ember munkáját, hanem a közösséget akarjuk, mert egy ember a közösség nélkül semmi.

— Ma még vannak panaszaink, nehézségeink is. Sokan ezt akarják kihasználni, hogy megbontsák sorainkat és kiegyensúlyozódó elkünkre. De minden öntudatos földművesnek tudnia kell, hogy ezek a nehézségek egyformán súlyosak az ország összes dolgozóinak számára és hogy azoknak csak akkor lesz vége, ha mi földművesek a mi utunkban, a mi harcunkban megvalósítjuk azokat a terveket, amelyet a négy éves mezőgazdasági tervvel a kormányunk elélt állít: „Termeljük többet és jobban” — fejezte be beszédét Vass Márton az EMGE időközi elnöke.

az Igazi nép érdekeit szem előtt tartó jövődőt építi ki. Az a jövődőt, amelyben a közös célért a föld dolgozó fiainak keze szorosan az ipari munkásokéval kapcsolódik egybe. És így a munkásság, földműves dolgozó és haladó szellemű erők közös munkája biztosítja, hogy az EMGE igenis jó uton fog haladni.

— A századik évfordulóján érjük meg mi — ma élők — annak a mozgalomnak — hangsúlyozta az EMGE elnöke, — amely ma valóságá vált. Petőfi, Balcsescu, Kossuth szellemé ugyan 1849-ben elbukott, de szellemüket mások tovább hordozták és a kialakuló lángot élesztették. Ugy az ellenségnek, mint a kételkedőknek saját szemükkel kellett látniuk, hogy lehetséges az, amit lehetetlennek hittek és megvalósult a Román Népköztársaság diadalában az 1849-ben elbukott eszme. Ezt a győzelmet a dolgozók vívták ki.

— A dolgozók diadala után még komolyabb munkára van szükség, előre kell haladni — jelentette ki. — Együtt kell menetelnünk a román demokrácia földműves-társadalommal abban az építő munkában, amely a háboruban romba döntött országot építi újra. A gazdasáradalmunk több lehetőség áll rendelkezésére ebben az újjáépítési harcban, mint az ipari munkásságnak. Ami hiány-

Valóságos bünszövetkezetet rendeztek be Semlyén Istvánék a Viktoriában

Nagymennyiségű eldugott áru, hamis könyvelés, eltűnt dollárok és elfeketézt se yem a bünlajstromon

KOLOZSVAR. — A kolozsvári Gazdasági Ellenőrző Hivatal szervei — mint arról annak idején beszámoltunk — a kolozsvári Viktoria Szövetkezetekben sorozatos súlyos visszaéléseket fedeztek fel. A vizsgálat eredményeként a vezetőség több tagját le is tartóztatták. A GESz a Szövetkezetnél folytatott vizsgálatot befejezte és ennek során napvilágra kerültek mindazok a sötét üzérkedések, amelyekkel egyes vezetők és tisztviselők a munkásszövetkezetek saját meggazdagodásukra használták fel. A szabotázsselektmények egész sorozatáról rántotta le a leplet a GESz. A vizsgálat megállapította, hogy árdra-

gításon kívül áruerejtetés, számla nélküli árusítás, fekete könyvelés van a bünszökhöz. Többek között a textil és fűszerüzletek könyveléseit teljes egészében elhanyagolták. Hiányzott a zárolt cikkek nyilvántartása is.

A vizsgálat során megállapították a GESz emberei azt is, hogy a raktárkönyv szerint a Viktoria Szövetkezet raktáraiban egyetlen egy méter vasznál sincs. A raktár ellenőrzésakor ugyanakkor 149 méter vasznat találtak. A napi bonierek alapján a Viktoria textilüzletjei 207 méter textilanyagot többet adtak el, mint amennyit a nyilvántartásokban szerepelt. A szövetkezet vezetői egyszerűen nem jelentették be a raktáraikon lévő árukat.

Közös „fekete” kassza

A Viktoria volt bünszövetkezet vezetői és egyes tisztviselői azonban nem elégedtek meg annyival. December havában elhatározták, hogy nagyobb mennyiségű se lyemáruat dobnak a piacra. Semlyén István dr. igazgató és Roth Margit úgy rendelkeztek, hogy a se lyemet az üzletben felárral kell árusítani. Az 1. 2. 25 számú üzlet ki is árusították a se lyemet. Roth Margit arra is utasította az üzletvezetőket, hogy az eladott mennyiségről szóló bonniereket naponta, zárás után, be kell szolgáltatni nekik. Semlyén és Roth a bonniereket megsemmisítették és új bonniereket állítottak ki és ezeken az eladott se lyem hivatalos árat írták be és úgy is számolták el. A nyereséget pedig közösen — e célra használt — pénzeszkénybe helyezték el, melyet Gyűjtő igazgató őrzött, mint pénztáros. Ily módon Semlyének 304 ezer lej „nyereségre” tették szert.

Be nem volt áru-készlet

A különböző Viktoria szövetkezetek 349 méter szövetet árusítottak ki számla nélkül. Az így eladott áruk te len voltak jelentősége az ipar és kereskedelemügyi minisztériumnak. A vizsgálat során a GESz emberei megállapították, hogy összesen 705 méter szövet egyáltalán nem volt bejelentve.

A részletes vizsgálat során napvilágra került az is, hogy

Hova lettek a dollárok?

Ugyancsak ennek a közös pénzeszkénynek tartalmát gazdagította az az összeg is, amelyet a stabilizáció előtt az alkalmazottaknak kifizetett előlegek beszédéből belizáltak. Az így befizetett összeg sem szerepelt egyetlen egy könyvelési tétel között sem. Ez újabb 139 ezer lej nyereséget jelentett. Érdekelt az is, hogy a Viktoria munkásszövetkezet levezetett vezetői a stabilizáció idején 551 dollárt is leváltak. Ez az összeg sem szerepelt a könyvelések között.

Semlyének ilyenformán elég rövid idő alatt 489 ezer lej loptak össze. A leplezés idejében a

Munkások, színésznők, diákok, teologusok együtt a sáncokon

Még a kitűzött idő előtt befejeződnek a főlgazmunkálatok

KOLOZSVAR. — A gazdavezetés munkálatait két irányban folytatják: a város belterületén és a külső terepen. Kolozsvártól egészen Nagycsanyig.

A mai napig a város belterületén 6800, a külső terepen pedig 4000 ember dolgozott. A hatalmas lendülettel folyó önkéntes munka lehetővé tette, hogy Kolozsvár utcáin ezidig 3810 folyóméter csú kerüljön a földre, hegesztve és teljesen betakarva.

Kolozsvár szervezett dolgozóinak lelkes munkája egyre nagyobb számmal ragadja magával a nem szervezett tömegeket is és lassan valóban általános jelszóra válik, hogy mindenkinek meg kell

ásnia a reá eső részt. A Szaktanács szervezési osztályán napról-napra jelentkeznek olyan emberek munkára, akik nincsenek a szakszervezetekbe és részt kérnek a munkából.

Kedden az Opera és az Erdélyi Filharmonikusok művészei fogták kezükbe a szerszámot és példaképlő teljesítményt értek el. Szerdán a teológusok és a CFR tanonciskola, estőlörtőkön a „Lapid” autóbusszállalat, pénteken 300 hósláti földész, szombat a gyógyszerészek folytatják a munkát.

Vasárnapra ismét 4800 embert mozgósított a Szaktanács a külső terepen való munkára. A szakszervezetek tagjain kívül a hadsereg, a diákság, a MNSz, a Demokrata Zsidó Népközösség, a Romániai Demokrata Nők Egysége Szövetkeze, az egeresi munkások, a számla vasutasok, a bánffyhungyadiak ragadják kezükbe a csákányt és lapátot, hogy munkájukkal ahhoz járuljanak hozzá, hogy Kolozsvárt a legelőbb fellobbanjon a gázláng.

Amit évtizedeken keresztül ígérgettek, most szinte a szemünk előtt máról holnapra valósul meg a dolgozók közös erőfeszítésével — és most már egyre bizonyosabb, hogy még a kitűzött idő előtt befejeződnek a munkálatok. Kolozsvárnak még 1918-ban földgáza lesz!

A városi adófőnök előszobájában

is megfordul mai napság néhány utbaigazításra szoruló adófizető. Különösképpen most, amikor komoly tömegek ostromolják az adópénztárt, hogy mielőbb befizethessék az esedékes tüzöltő-, házbér- és egyéb címen követett adóösszegeket.

Barátságosan — egyébként igen csinos — szokásos ül a nagyhatalmu adófőnök előszobájában. Felvilágosításai nem terjednek túl rövid, egytagu szavakon, még akkor se, ha a jámbor adófizető a legtisztelendőbb hangon érdeklődik, hogy a pillanatnyilag hivatalában nem található nagy főnök előrelátatlanság mikor tér vissza.

A szöke hölgy nem tudja. A helyettes adófőnökről sem tud bővebb felvilágosítást adni.

Szavaiából kiértezhető, hogy végtelenül unja az adófizetők csökönyös érdeklődését és a további kérdéseket már egyáltalán feleleire sem méltatja. Még megértene ezt a mord szokásosságát, ha az előszobai tünemények asztalán ott tornyosulnának az elintéztlen alattahegyek és azzal küszködve takarékoskodna a szóval. De nem, mert ugyancsak a szobában tartózkodó két barátnője számára bőven jut idő a tegnapi mozi részletes letárgyalására.

Az adófizető meg is érzi, hogy felesleges, nem jut számára idő és megsértéssel visszavonul. Halkan buzba be maga után az ajtó, ne hogy megzavarja a hölgyek érdekesvitte csevegését a mozirol és divatrol.

— Még ma is ez a helyzet? — csodálkozik egy kissé, aztán elszántan veti magát a pénztár előtt hullámzó tömeg közé, hogy befizethessen. — t. b. —

Nemzetiség ellen izgatott

KOLOZSVAR. — Nagy Sándor, a kolozsvári vasuti üzemvezetés egyik tisztviselője néhány nappal ezelőtt Nagyváradon járt szolgálati ügyben. Miután eleget tett kiutazásának, az állomásra ment, hogy visszatérjen Kolozsvárra, a vonat késéte. Nagy betért a vasuti vendéglőbe. Ott megismerkedett Virág László nagyváradi lakossal. Beszélgetni kezdtek.

A beszélgetés alatt Nagy Sándor ama nézetének adott kifejezést: kár az, hogy a zsidók hazajöttek, s ha már így van, nem kellett volna felakasztani Szálasit, mert ő most „kicsinálná” a hazatért volt deportáltakat. Virág

László tiltakozott Nagy Sándor szavai ellen. A beszélgetés élénk vitává fajult, amelynek folyamán Nagy Sándor további, súlyosan elítélendő kifejezéseket használt, sőt Virágot meg is fenyegette, hogy majd ő „ellátja” a baját.

Virág László rendőrt hívott. A rendőr letartóztatta a véresszájú Nagy Sándort, akit — miután a nagyváradi rendőrségen kihallgatták — átkísérték a kolozsvári ügyészhez.

Nagy Sándort nemzetiség elleni izgatásért vonják felelősségre, s nem kétséges, hogy a Szálasit sajnáló vasuti tisztviselő elnyeri méltó büntetését.

Borzalmas, halálosvégű szerencsétlenség az országos sibajnoksgon

PREDEAL. — Borzalmas, halálos végű baleset történt szombaton, január 24-én az országos sibajnoksgokon. Rusu Constantin kolozsvári ver-

senyző, a bajnoksg legesélyesebb résztvevője, a lesiklóversenyen fejbukott és teljes sebességgel nekirohant egy villanyfának.

A szerencsétlenül járt fiút be szállították az azugai kórházba, ahol anélkül, hogy magához tért volna, kiszendetett.

Meghosszabbították a választói névjegyzék kiegészítésének határidejét

KOLOZSVAR. — Kedden, január 27-én a késő esti órákban kezett meg Kolozsvárra a belügyminisztérium rendelete, amely értelmében 1948 február 2-ig meghosszabbítják a választói névjegyzék felülvizsgálását. A rendelet értelmében február 2-ig jelentkezni a választói névjegyzékbe való felvitellek. A fellebbezés benyújtásának végső határidejét még nem állapították meg.

Eifogták az árkosí gyilkost

SEPSISZENTGYÖRGY. — A vadállati kegyetlenséggel elkövetett árkosí gyilkosság tettését a magyar hatóságok segítségével sikerült a csendőrségnek elfogni. A gyanu ugyanis egy Főrís András nevű legényre esett, aki Arad megyében dolgozott, de a gyilkosság elkövetésének idején Arkoson tartózkodott.

Főrís megnevezte, hogy a csendőrök keresik és még idejében át szökött a határon Magyarország-ra. A csendőrség tájbeszélőn közölte a szökevény adatait a mezőhegyesi magyar rendőrséggel, amelynek sikerült a gyilkost elfogni. Főrís a magyar hatóságok átadták a román hatóságoknak és megbilincselve, erős fedeztet mellett Arkosra szállították, ahol a helyszínen lejáratták vele a gyilkosság történetét.

A gyilkosnál megtalálták az elrablott holmik nagyrésztét és alapos remény van arra, hogy rövidesen kézre kerül cinkosa is.

Az új városi adók

KOLOZSVAR. — A város polgármestere hivatala az érdekelték tudomására hozta, hogy Kolozsvár polgármesterének előterjesztésére az időközi bizottság a folyó évi január 21-én megtartott ülésén elhatározta a városi közszolgáltatási díjak leszállítását. Az utcaseprei és szeméthordási díjakat, 60 százalékkal szállította le, tehát a kivetési jegyzőkönyvbe feltüntetett összegnek csak 40 százalékat kötelesek a város lakói a városi adóhivatalhoz befizetni.

A tüzoltó- és közvilágítási díjakat 50 százalékkal szállította le, tehát a kivetési jegyzőkönyvben feltüntetett összegnek csak 40 kell befizetni.

Az így leszállított díjak már teljes egészükben esedékessé váltak és ezért a polgármesteri hivatal felhívja az adófizetőket, hogy díjakat haladéktalanul fizessék be.

Emelkedik a cukortermelés

BRASSÓ. — A cukorfejadag felemelése a cukortermelés emelkedésének eredménye. Ezen a téren a botfalusi cukorgyár járt az élen, mert az idén 73 napos cukorkampány alatt 1608 vasuti kocsi cukrot gyártott. Ha összehasonlítjuk az 1938, 1946 és 1947 évi termelési eredményeket, akkor a botfalusi cukorgyár 1938-ban 1439, 1946-ban 693, míg 1947-ben 1608 vasuti kocsit cukrot gyártott. Az 1946. évi 5452 vasuti kocsis cukorrel szemben 1947-ben 12.033 vasuti kocsis cukorrel dolgozott fel. A botfalusi cukorgyár 45 százalékkal több cukrot, 8 százalékkal több melaszt és 82 százalékkal több répszachetert termelt, mint 1938-ban. Ez földművelésünknek is köszönhető.

A törvényszék fogja tárgyalni Pallos Anna bűnperét

KOLOZSVAR. — Pallos Anna bűnügyét, aki, mint ismeretes, igen szokatlan módon egy féllító bányából lopott aranyat csempészett Kolozsvárra, a bűntudatában III. számú tanácsa letárgyalta.

A tárgyalás folyamán a védelem azt igyekezett bebizonyítani, hogy a vádlott az aranyat a mezőn találta néhány nappal azelőtt, mielőtt elfogták volna. Így nem

lopott aranyat szállított és a törvényes bejelentési határidő, a 15 nap sem járt volt le. A tárgyalás közel három óráig tartott.

Kedden, január 27-én délelőtt a táblai tanács ítélet helyett kihirdette döntését, azt, hogy az ügy nem tartozik elsőfokú hatáskör alá, s így, mint elsőfokú bíróság elé, a törvényszék elé utalja.

Ifjúsági szervezési verseny Szilágyban

ZILAH. (Kiküldött munkatársunktól.) A MNSz zilahi szervezetének székházában szombaton reggel 9 órakor kezdődött meg a MNSz Megyei Ifjúsági konferenciája, amelyen az összes megyei MNSz szervezetek ifjúsági kiküldöttjei résztvettek.

A nagy érdeklődés mellett lezajlott ifjúsági konferencia sorra megvitatotta a megye haladó szemlélt ifjúságának munkatervét. Így a temesvári MNSz kongresszus szellemében a szervezeti életben még nem elég erőteljesen résztvevő falusi ifjúság teljes bekapcsolásának, az ifjúsági falumunka nagy jelentőségének, a vá-

rosi és falusi ifjúság közötti kapcsolatok elmélyítésének a népszerűségi és az ifjúsági két tábor szektáiban akará ifjúsági szervezetek leküzdésének kérdéseit kerültek megvitatásra.

A MNSz zilahi szervezési megyei ifjúsági konferenciájára felmerült egy február 1-től március 15-ig tartó szervezési verseny megindításának kérdése is.

Az ifjúsági konferencia gazdasági tárgyszorozata körül kialakuló egyszécses építő szándéku viták arra mutatnak, hogy Szilágy megye MNSz ifjúsága komoly és erős fejlődőképes szervezeti életet épít ki a megye egész területén.

ADAS VETEL

PRIMA gyökeres Ripania megrendelhető Szilágyi Gyula szállítóványi termelőnél. Kérjen árjegyzéket, Diószeg, Bihar megye.

GYERMEKKOCSI, butor, szőnyeg, ruha, cipő, porcellán, varrógép, irógép, kerékpár és egyéb használt tárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 10. 3028

KOMBINÁLT szobaberendezés eladó. Kossuth Lajos-utca 32, ajtó 7. 3087

ELADÓ egy darab 4+1 lámpás, szuper, olasz gyártmányú rádió, egy kétkaros gázkészlet 2 darab tartállyal, egy CAM römikő, 25 darab láda középnagyságban. Érdeklődni Deák Ferenc-utca 6, I. emelet, 12. ajtó. Borbélyfal. 3102

MIKROSKÓP 3 revolveres, valamint Diathermia készűk „Siemens” gyártmányú, eladó. Cim a kiadóban. 3092

WERTHEIM kassza eladó. Matei-utca 1. Bélyegüzletben. 3199

MOTORKERÉKPÁR 400-as, jókarban, új gumikkal olcsón eladó. Megtekinthető 4-6 óráig. Fellegvári-ut 88. 3111

GYERMEKKOCSI, kifogástalan államban eladó. Augustus 23 (Király) utca 5. 3113

KÉT méhcsalád eladó. Értekezni Russ György Szentgyörgyhegy 189 szám. 3150

EGY körforgó Singer bőrvarrógép eladó. Árpád-ut 53. 3147

KÉT diófurniros ág eladó. Árpád-ut 53 szám. 3147

KEVESET használt konyhaberendezés és egy festett kanapé eladó. Árpád-ut 53 szám. 3147

EGY harisnyakötő körgép eladó. Galamb-utca 42. 3115

HALÓZSÓBA berendezés, modern diófurniros, eladó. Érdeklődni Horea-ut 63 szám, cukrászdában. 3120

ELADÓ modern diófurniros kombinált szoba, esetleg darabonként is és egy széken. Alkony-utca 4. 3119

TOPOLYA háló és rókamié eladó. Bethlen-utca 10. 3126

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Álláskeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknek 10 lej pótdíj fizetendő. Házaság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveg-irás szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Kereset hirdetések négyzetcentiméterenkint 5-6-7 lej. Nyilatkozat szavankint 12 lej.

10.000 **VOLTOS** neon transzformátor, neon betűk, porzivó, bőr utazóbőrönd eladó. Cim: December 30-utca 19, I. emelet. Góger. 3117

VADONATUJ süllyesztős Naumann varrógép eladó. Petru Major-utca 7. Megyeháza mellett. 3125

EGY szép kivitelű diófurniros kombinált szekrény eladó. Tache Ionescu-utca 77. 3129

ALIG használt férfi kerékpár, 13.000 lejért, eladó. Ugyanott üzemképes villanypatefon hangerősítővel 12.000 lejért, eladó. „Promptusz” irodában, Dózsa György-utca 29. Telefon: 11-51.

ELADÓ rókamié, kombinált festett szekrény, gyermekágy és több butordarabok. Masaryk-utca 31, hátul az udvarban. 3135

ZEPHIR kályha, 6 csöves, sürgősen eladó. Mezei, Malom-utca 14. Érdeklődni bármikor. 3131

ELADÓ sürgősen jó állapotban lévő kicsi luxusautó. Mojiilor-ut 203. 3139

ELADÓ új konyhaberendezés, íróasztalok, irodai szekrények. Érdeklődni Kálvin-utca 21. 3137

DIÓFURNIROS hálóberendezés, magas gyermekszék és piros sportkocsi eladó. December 30 (volt Unió)-utca 1, ajtó 1. 3132

GYERMEK sportkocsi új állapotban eladó. Megtekinthető 2-4-ig Wilson-utca 6. 3124

MINDEN szakmára alkalmas üzlethelyiség berendezéssel, raktárhelyiséggel átadó a Dózsa György-utcában. Cim a kiadóban. 3140

RÁDIO 5 lámpás, acélsöves, világvevő, olcsón eladó. Szentgyörgy-utca 30, földszint 2. 3143

ZENESZEKRÉNY modern, 5 lámpás rádióval, kifogástalan állapotban olcsón eladó. Eötvös-utca 7, balra 3. ajtó. 3141

ELADÓ 2 szép pihepaplan huzattal. Gyümölcsös Házsongárban. Érdeklődni Horea-ut 25, trafik. 3144

URES ládák és üzlethberendezés eladó. Makkay Ernő vaskereskedésben. 3123

ÜZLETBERENDEZÉS (textil-, vagy rövidárúüzletnek megfelelő), Wertheim-kassza, kirakatállványok, irodaberendezés, Vesta-kályha, villanykályha eladó. Cim a kiadóban. 3142

ELADÓ modern háló és egy kombinált szobabutor. Postakercs-utca 5, alsó cseleg. 3146

INGATLAN-LAKAS

KÖZPONTBAN olcsó béru 2 szobás irodahelyiség butorral, vagy anélkül azonnal átadó. Ajánlatokat pontos címmel ellátva „Költés megtérítés” jellegre a kiadóba kérék. 3094

NAGY gyümölcsöskertes család ház eladó. Cim a kiadóban. 3145

NÓTLEN francia tanár keres csendes butorozott szobát központban egész évre, klinikák közelében. Cimeket a kiadóba „Tanár” jellegre kér. 3136

ELADÓ egy 2 szobás és egy 3 szobás örökalkás. Érdeklődni Postakercs-utca 5, alsó cseleg. 3097

EGY kis kertes családi ház eladó. Azonnal beköltözhető. A Kerekdombon. Érdeklődni Egyetem-utca 11, ajtó 11. 3127

FIGYELEM! Palesztinában eladó 2 nagy házhely. Kolozsváron fizetni. „Promptusz” iroda, Dózsa György-utca 29. Telefon: 11-51. I. emelet.

BUTOROZOTT szoba kiadó egy, vagy két személynek. Cim a kiadóban. 3133

SELECT-mozgó

Francia himn:

Monte Carlo

Varázsa

Főszerepben: **Georges Guetary** és a franciák nagy komikus **Alerme**

SÜRGŐSEN keres egy fiatal orvos család r, vagy 2 szépen butorozott szobát 1-2 hónapra, fürdőszobával és konyhabanalatt központban, vagy a közelben. „Jól fizetek” jellegre. 3116

KÉT szobából álló üzlethelyiség, káskán is megfelel, kerttel sürgősen átadó. Cim a kiadóban. 3118

KERTES családi házat vennék. Ajánlatokat árjegyzékkel „Beköltözéskor” jellegre a kiadóba. 3117

JÓFORGALMU kis üzlethelyiség berendezéssel együtt azonnal átadó. Cim a kiadóban. 3116

ALLAST KERES

JOMEJJELENESU fiatal nő, 4 gimnáziumot végzett, jól főz, egyedülálló személyi mellé elmenne házzvezetőnővére is. Cim a kiadóban. 3116

GEP- és gyorsirónő állást keres. Megkereséseket a kiadóba kérék „Azonnal” jellegre. 3117

ALLAST KAPHAT

MEGBIZHATÓ, komoly házzvezető azonnali belpépésre kerestek. Jókai-utca 12, II. emelet, elől. 3115

FIATAL bejárónőt keresek. Besztercey, Horea-ut 5, II. emelet 20. 3116

KULONFELES

ÖZVEGYASSZONY vagyok. Házzvezető céljából megismerkednék 40-45 éves, intelligens úrral, aki a gazdasághoz ért. „Megbízható” jellegre. 3116

VARRÓGÉPET elcserelnék biciklivel. Papp, Erzsébet-ut 16, ajtó 1. 3116

FORUM-mozgó

Egyik sláger a másik után.

MA! VIVIAN ROMANCE MA!

legújabb, 1947-ben készített filmje:

Az érzések mámorra

Előadások: 3, 5, 7, 9. Vasárnap délelőtt 11-kor Maliné.

Szerdán, 1948. január 28-án este 9 óra-or a Capitol-mozgóban a Volt Politikai Betörtlönzöttek és Deportáltak Országos Szövetségének Kolozsvári Tagzata és a Zsidó Volt Deportáltak Szövetsége

emlékünnepeleyt

rendez Auschwitznak a Vörös Hadseren által való felszabadításáról.

Felszólalnak: **Natos Romulus, dr. Csűrös István, Fischer Ernő.**

Ismeret-terjesztő film!

Autószeryta

„Bosch” 14-es vadonatui eladó.

Cim a kiadóban.

Máramarosszigetre

29-én, csütörtökön

autobusz indul.

Erdeklődni a posta mögötti autobuszállomáson.

CAPITOL

A legizgalmasabb tengeri felvételek! — Megcsinált ügyelelem a Fekete-tengeri török-angol egysült flottán!

Jön! Jön!

NAHIMOV ADMIRÁLIS

Hatalmas rendezésű szovjet filmalkotás több ezer szerepűvel! Eddig még nem látott lenyűgöző felvételek! Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. — Új híradó!

Ma, szerdán utólfára az „Elveszett nő”. Az Aquila-Botorca-i felvételekkel.